

民生

端午假期高速不免费 需防“龙舟水”

省内部分路段或服务区有管制

今年端午假期为5月31日至6月2日,合计3天。端午节假日高速公路小客车通行不免费。端午高速出行,车主记得注意防范“龙舟水”。

■新快报记者 许力夫 通讯员 粤交集宣

出行注意防范“龙舟水”

今年端午节假期与“六一”儿童节重合,会一定程度提升公众出游意愿。端午假期仅3天,以及节后即将进行中考、高考,预计长途车流压力不大,城市周边中短途出行居多,省内车流较日常会有所提升,但将会明显低于春节、清明、劳动节等假期。

自5月21日起,广东正式进入“龙舟水”时期。气象部门预测,端午期间以多云、小雨天气为主,雷雨局部大雨或暴雨的风险仍较大。

部分路段或服务区有管制

广东交通集团提醒,节假日期间除抢险施工外,所有路面工程将暂停施工,但个别路段因高速公路改扩建或服

务区提质升级施工需要,有交通管制或封闭情况,行经相关路段需留心。

粤运拯救公司在服务的84条高速公路(路段)部署213个救援驻勤点,调配700余台清障设备严阵以待,并根据救援需求动态增设一倍以上临时备勤点,特别是在长大隧道、桥梁等特殊路段前置布局,保证及时响应、快速救援。如发生交通事故,切记“车靠边、人撤离、快报警”九字诀,在安全区域立即拨打广东省高速公路服务热线96533转2,或通过“广东粤通行”和“粤运高速拖车”小程序一键定位求助,实时查看拖车动态。

柏桥服务区美“荔”绽放

端午节假日期间,5月20日刚刚

投入使用的包茂高速柏桥服务区迅速受到关注。作为广东省首个荔枝文化主题、开放式交通特色服务区,柏桥服务区有独特的荔枝建筑造型、全新的服务设施、丰富的农特产品、颇具韵味的岭南园林景观和浓厚的茂名非遗元素。

值得一提的是,该服务区处于柏桥荔博园,车辆可从地方路直接进入西区(往茂名方向)参观体验,其设有社会停车场,无须上高速也可进出。

往粤东方向,也可以去深汕西高速长沙湾服务区尝海鲜,观海景。服务区海鲜码头餐厅将现捕汕尾海产直供到旅客餐桌,高速路上即可实现“海鲜自由”。

“端午”期间将增加广深港高铁运力

新快报讯 记者许力夫 通讯员张晓敏 黄瑜楚报道 记者从广铁集团获悉,今年铁路端午假期运输自5月30日至6月3日,为期5天。广铁预计发送旅客1170万人次,同比增长95.5万人次,增幅8.9%;日均发送234万人次,客流最高峰为5月31日,预计发送268万人次,增幅8.2%。

据了解,今年端午假期铁路客流主要以短途探亲、旅游、商务等为主,热门候补区段为广深之间,以及广深至潮汕、清远、阳江等地间。

端午假期,内地和香港居民往来频繁,探亲访友、旅游购物需求旺盛,广深港高铁跨境客流双向火爆。为迎接这一大客流,广铁集团通过动车组重联方式精准增加广深港高铁运力,日均重联动车组列车34列。

高考期间一键预约!300辆如约车将爱心送考

新快报讯 记者王彤 通讯员王

茵 马世安报道 5月30日,端午前夕,广州公交集团驾校大学城星光训练场爱心汇聚,广州如约出行科技集团有限公司举办2025年爱心送考活动启动仪式。广州市中心五区的考生,通过“如约出行”平台微信小程序即可一键预约专属送考服务。

启动仪式现场,由巡游出租车司机、网约车司机及驾校教练代表组成的如约出行爱心送考车队整装待发。车队成员代表承诺“将尽己所能,准点护航,帮助考生,服务社会,用实际行动为高考学子助力加油!”参与爱心送考的车辆张贴着醒目的“爱心送考”标识,后视镜系上象征祝福的红丝带,车内准备着包括文件袋、考试答题专用铅笔套装的爱心文具包。

今年高考将于6月7日至9日举行,如约出行集团以党员示范车为引领,精心遴选300辆优质车辆组建爱心送考车队,并于6月1日至5日期间,每日7时至22时,开放爱心送考



■广州如约出行科技集团有限公司爱心送考活动启动。新快报记者 毕志毅/摄

预约服务。广州市中心五区(越秀区、海珠区、荔湾区、白云区、天河区)的考生,通过“如约出行”平台微信小程序即可一键预约专属送考服务。

同时,如约出行平台同步推出面向全体学生的“如约助学”计划,学生只要完成身份认证后,每月即可领取60元出租车打车补贴,优惠助力求学路。

高考考生如需预约其他车型,也可通过关注“如约网约车”微信公众号,点击“高考”功能栏,扫描二维码预约爱心送考网约车。

据悉,这是该企业连续第27年开展爱心送考活动,“我们会提前30分钟抵达考生的出发点,务必准时准点将考生送达考场。”爱心送考车队出租车司机宋娜表示。

国际机场博览会进入百日倒计时

将以“三会五展”在广交会馆呈现中国民航“硬实力”

新快报讯 记者李佳文 通讯员机场宣报道 5月31日,2025国际机场博览会将迎来倒计时100天,会标、会旗及吉祥物“羊羊通”首次亮相。这场主题为“创新枢纽,全球机遇”的博览会,将于9月8日至11日在广交会馆举办。

本届博览会首次采用“三会五展”模式,联动2025年ACI机场体验全球大会、第十届中国机场服务大会及中英经贸联委会航空工作组年会,并设置机场服务创新产品展、民航专业设备展、民航工程技术及新质生产力展、航旅文体融合展、空港产业经济新业态展等五大主题展,全面展示中国民航强国建设成果与粤港澳大湾区发展活力。

据悉,本次主题展,硬核科技与产业融合并进。其中,“数字孪生机场平台建设”“智慧机场3D可视化解决方案”“人工智能在航班调度、旅客流量预测、飞机故障预测等方面的应用案例和系统”等反映新质生产力的技术,聚焦“航空+文旅+体育”融合促进航旅生态协同发展的产品及项目,以及物流、空港经济、商业零售等相关的空港产业经济新业态等内容,都将在博览会现场展示,全面呈现中国民航“硬实力”。

活动现场,2025国际机场博览会的会标、会旗及吉祥物“羊羊通”首次亮相。中国民用机场协会与广州白云国际机场签署了博览会合作备忘录,白云机场还与广交会签署会展服务协议,进一步整合资源、提升服务能级。同时,各展区招展负责人与参展商、赞助商代表现场签约,涵盖航旅文体融合、空港经济新业态等不同领域,展现全产业链协同发展的新格局。

伴随T3航站楼年内投运,白云机场将形成“5条跑道+两个航站区”的超大型枢纽格局,2030年旅客吞吐量预计达1.2亿人次,货邮吞吐量突破380万吨。



新快报讯 记者高京报道 30日下午,十五运会足球项目女子16岁以下组比赛(U16女足赛)正式开赛。12支球队从5月30日至6月10日在广州天河体育中心体育场、广州越秀山体育场、广东省人民体育场、广州大学城体育中心体育场展开争夺。在首场比赛中,广东队以2:0击败宁夏队,为赛事开了个好头。

据了解,此次U16女足赛将产生十五运会竞体项目的首枚金牌,这样的安排背后有着特殊的考量与深远的意义。一方面,今年11月中下旬中国U16

十五运会U16女足展开角逐 广东队首战2球获胜

女足即将征战第21届U17亚洲杯预选赛。为了让国内U16女足运动员能在赛前得到充分的实战锻炼,从而保障中国U16女足在亚洲杯预选赛中取得优异成绩,十五运会的U16女足赛提前进行,为国家队输送人才。

另一方面,U16女足是全运会历史上首次设立的竞赛项目。将“首金”赋予该项目,能够极大地吸引外界对中国青少年女足运动的关注。

据悉,本次赛事汇聚了国内同年龄段最优秀的青年女足球员,共有12支队伍参赛。12支队伍被分成3个小组,采

用小组赛单循环加淘汰赛的赛制。小组前两名和成绩最好的两个第三名晋级8强,展开1至8名交叉淘汰赛,直至决出冠军。

据悉,参加本次赛事角逐的广东队以深圳市足协女足2009、2010梯队为班底,补充广州、佛山、梅州等地优秀球员。在首场比赛中,广东队依靠方珍珠和叶欣怡的进球,以2:0击败宁夏队。

此役,共有超过五千名球迷到天河体育中心观赛。按照赛程,广东队将在6月1日迎来小组第二场比赛,对手为江西队,比赛将在广东省人民体育场举行。